
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 14 de 

outubro de 2025. 

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com a 

presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Edson David 

Junior, Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho, Manoel Messias de Carvalho, 

Mateus Silveira Oliveira, Selma Ribeiro Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, 

presente também a essa sessão, o assessor jurídico doutor Fábio Alves Matias. 

Havendo número legal o senhor presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após 

invocar a proteção divina para todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento 

interno e da lei orgânica deste município. Ato continuo o presidente dar início 

cumprimentando a todos os presentes, todos que acompanham pelas redes sociais, 

logo após passa a palavra para os vereadores estenderem seus cumprimentos a toda 

população. Em seguida o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata do 

dia 30 de setembro de 2025, a mesma é colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Na sequência o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da 

mensagem do Projeto de Lei nº028/2025 de autoria do poder executivo que dispõe sobre 

a regulamentação da consignação em folha de pagamento do servidor público ativo, 

inativo e pensionista do município de Urandi e dá outras providências. O presidente 

solicita o parecer das comissões, comissão de constituição, redação e justiça e 

comissão de finanças, orçamentos e contas onde é aprovado por unanimidade. O 

projeto é colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura da mensagem do projeto de Lei nº010/2025 de 

autoria do poder legislativo, que institui no âmbito das escolas da rede municipal de 

ensino, o Programa ABC Diabetes, voltado à orientação e conscientização sobre a 

alimentação saudável e o cuidado com o diabetes e dá outras providências. Após a 

leitura o presidente solicita o parecer das comissões, comissão de constituição, redação 

e justiça e comissão de educação, saúde, obras e serviços públicos, onde é aprovado 

por unanimidade. O projeto é colocado em votação e segue aprovado por unanimidade. 

Logo após foi realizado a leitura de algumas indicações onde todas foram colocadas em 

votação e aprovadas por unanimidade. Indicação nº126/2025 de autoria do vereador 

Wesley Oliveira Souza Gonçalves, que o poder executivo através do departamento 

competente providencie aquisição de lixeiras com tampas para o município. Indicação 

nº127/2025 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves, que o poder 

executivo através do departamento competente providencie campanha de 

conscientização sobre separação do lixo orgânico e reciclável. Indicação nº128/2025 de 

autoria do vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho que o poder executivo através do 



departamento competente providencie ampliação e alinhamento de vias na avenida 

Sinésio Ezequiel Gonçalves, (antiga avenida Montes Claros) Urandi/Bahia. Foi realizado 

também a leitura de um pedido de providencia, que também foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº020/2025 de autoria do vereador 

Áureo Pereira Rodrigues Filho, para estudo e viabilidade de construção de reservatório 

no Bairro Bela Vista, Urandi/Bahia. Em seguida o presidente passa a palavra para o 

vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que faz uma breve explanação acerca do 

projeto formando águias e campeões, onde tem se destacado em todo o município, 

mostra também todo o material recebido que será repassado para todas as crianças, e 

agradece a deputada Roberta Roma e ao gestor municipal, em nome de todas as 

crianças que estão participando desse projeto e também pelos investimentos que a 

deputada tem feito em todo o município exemplificando emendas parlamentar na saúde 

e na agricultura,  agradece também a todos os deputados que tem investido no 

município, que isso só mostra o reflexo de uma excelente gestão, por parte do gestor 

municipal e de todos os vereadores e conclui parabenizando a todos os munícipes pelos 

107 anos de emancipação política. Na sequencia o presidente passa a palavra para o 

vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves que parabeniza a todos os professores de 

todo município, que é comemorado o dia do professor no dia 15 de outubro, parabeniza 

também a cidade de Urandi pelos 107 anos de emancipação política e as crianças de 

todo município. Agradece ao deputado Manoel Rocha pelas importantes ações que o 

mesmo tem feito pelo município de Urandi, onde tem menos de um ano dessa parceria 

e já tem surtido grandes frutos, exemplificando a entrega de pá carregadeira, 

contribuindo com trabalhos de manutenção, e uma ambulância para colaborar com a 

saúde pública. Agradece a deputada Ivana Bastos, em atender as demandas do 

município, exemplificando a iluminação pública para a comunidade do Tira Barro que já 

foi feito uma parte desse serviço e na BR122, argumenta ainda sobre um pedido de 

extensão para a BR122 até as proximidades do auto posto Emanuely que já foi 

protocolado com a deputada e conclui agradecendo a todos os deputados pelos 

investimentos que vem sendo realizado em todo o município. Em seguida o presidente 

passa a palavra para o vereador Mateus Silveira Oliveira que fala um pouco sobre o 

outubro rosa, que trata sobre a prevenção contra o câncer de mama e o novembro azul 

que irá iniciar, solicita de toda população a busca da prevenção contra essas doenças. 

Parabeniza a todos os urandienses pelos 107 anos de emancipação política. Parabeniza 

também todos os professores pela comemoração do dia 15 de outubro, pelo belíssimo 

trabalho que exerce na busca em formar cidadãos profissionais para toda sociedade. E 

conclui agradecendo ao deputado Daniel Almeida pela emenda parlamentar no valor de 

300 mil reais que será destinado a saúde de todo o município. A palavra é concedida ao 



assessor jurídico que solicita de todos os vereadores que irão conceder os títulos de 

cidadão urandiense, que encaminhe até na sexta feira todos os documentos e 

informações necessárias para a elaboração dos projetos. Na sequencia o presidente faz 

uso da palavra relatando sobre o outubro rosa que busca a conscientização da 

prevenção do câncer de mama, e solicita dos órgãos superiores para buscar formas em 

agilizar os procedimentos que devem ser realizados pelas pessoas que são 

diagnosticadas com essas doenças, para que as chances de cura possam ser maiores. 

Parabeniza ao gestor municipal pelo fechamento do lixão onde irá beneficiar toda 

população urandiense e contribuir ainda mais com a saúde pública. Parabeniza também 

a todos os munícipes pelos 107 anos de emancipação política, a todas as crianças pela 

comemoração do dia das crianças e a todos os professores do município pelo dia do 

professor. E não havendo mais nada a ser tratado o presidente agradece a todos pela 

participação e declara encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica Martins Santos 

Santana, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente 

e demais vereadores, sala das sessões em 14 de outubro de 2025. 


